# 北京新增本土新冠肺炎病毒感染者94例

#### 聚焦疫情防控| 0

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓 峰22日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情 防控工作新闻发布会上介绍,5月22日0 时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒 感染者67例。自5月21日发布会后(5月 21日15时至22日15时),新增本土新冠 肺炎病毒感染者94例。其中,管控人员 77例,社会面筛查17例。

刘晓峰介绍,上述病例中丰台区41例, 海淀区24例,房山区14例,东城区7例,昌 平区3例,西城区、朝阳区各2例,大兴区1 例;重型1例,普通型14例,轻型66例,无 症状感染者13例;管控人员77例,社会面 筛查17例。目前均已转至定点医院隔离 治疗,相关风险点位及人员已管控落位。

4月22日至5月22日15时,北京市累 计报告1493例新冠肺炎病毒感染者,涉及 15个区,其中,朝阳区415例,房山区388 例,丰台区284例,海淀区178例,通州区 74例,顺义区44例,西城区32例,东城区、 昌平区各19例,石景山区、大兴区各15 例,门头沟区5例,密云区、延庆区各2例, 经开区1例。

刘晓峰表示,当前,北京市疫情防控正 处于关键时期,要全面严防死守,以最快速 度管控风险点、阻断传播链,区域核酸筛查 做到应检尽检,密切接触者做到应判尽判、 应转尽转、应隔尽隔。各区、单位、部门、行 业要压紧压实"四方责任",继续深挖细排 所辖区域与岳各庄批发市场、东方新天地、 优盛大厦等疫情相关风险人员,迅速落位 管控,做好维修安保、物业保洁、快递外卖 等行业人员防疫管理和核酸检测,落实居 家办公措施,不聚会、不聚餐、不串门、不出 游、不扎堆。

此外,北京市政府新闻发言人徐和建 表示,全市目前生活必需品货源充足,供应 稳定。各封管控小区内超市门店、生鲜电 商前置仓正常营业,能够保障市民生活必 需品供应需求。 据新华社

### 上海跨区公共交通22日起逐步恢复

## 在医院闭环居住两个月的医生昨天回家了

5月22日7时,一辆49路公交车从上 海漕溪路公交枢纽站驶出;与此同时,在上 海地铁3号线上海火车站站,副站长朱林 已经来到车控室开始工作。当日,上海跨 区公共交通启动恢复,共涉及4条轨道交 通线路和273条公交线路。

当前恢复的公共交通线路,主要是覆 盖度高的地铁长大干线,辅以相应的地面 公交线路配套衔接。上海轨道交通3号 线、6号线、10号线、16号线恢复运营后, 目前的运营时段均为7时到20时,行车间 隔约为20分钟。优先恢复运营的273条 公交线路,主要服务于上海机场、火车站、 三甲医院和各区中心医院。运营单位等会 根据疫情形势,以及对出行需求的预测,优 化线路班次间隔。

目前,乘客乘坐公共交通需规范佩戴 好口罩,同时持有绿色健康码、48小时内 核酸阴性证明,且体温正常。此外,乘客上 车需扫"场所码"。

当天上午11时许,地铁6号线到达上 海儿童医学中心站,这一站附近有上海儿 童医学中心和上海交通大学医学院附属仁 济医院(简称仁济医院),乘客中有不少是 医护和患者。

上海地铁6号线儿医区域车站站长郑 国栋告诉记者,当日的客流"高峰"在早上 7点多,首班车到达后,有十几个乘客下 车。"医院8点上班,乘客中多是上早班的 医护。"

除了去医院上班的人,站在列车站台 的,还有想要回家的医护人员。仁济医院 急诊科的陈医生已经在医院闭环工作生活 了两个多月,刚值完一个大夜班,早上9点 一下班她就急忙收拾行李往家赶。男朋友 已在家里做好了午饭,正等着她回去。

刚刚恢复运行的地铁6号线正好经过 陈医生的家和工作地点,"以后就可以自由 通勤了",陈医生告诉记者,她22日早上接 到通知,医院的闭环居住点取消,不出意 外,医院防范等级会在这两天降低,届时医 院除了感染病房和发热门诊的医护人员需 要住隔离酒店,其他人都能实现自由通勤。

这份自由来之不易。三月份,陈医生 在上海交通大学医学院附属仁济医院南院 (简称仁济南院)血液科,后来仁济南院转 为新冠肺炎定点医院,她又到仁济东院急 诊科支援。四月初的时候,急诊处处藏着 风险,那段时间,她也提心吊胆,每日参加 核酸检测像是开盲盒,生怕自己一不小心 "中了"。

"五月份就好了很多,对自我防护、团 队防护都充分信任,心态也渐渐平和了下 来。"陈医生说,后来也不觉得防护服不方 便了,习惯了之后,觉得那层"大白"是件抵





▲ 5 月 22 日, 乘客乘 坐轨道交通抵达上海 虹桥火车站。

新华社发

◀5月22日,在医院 闭环工作生活了两个 月的陈医生清晨在地 铁站等待地铁到来。

新华社发

挡病毒的盔甲,而且"暖暖的"。

回家的路上,陈医生很是轻松,沿途 拍了不少视频,想记录下地铁6号线的场 景,"虽然人还是比较少,但总归会越来越 多的。" 综合新华社、澎湃新闻

#### 同步播报

#### 上海缩小封控区和管控区范围 向全市实施疫情风险地区划分转变

记者从5月22日举行的上海市新冠 肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,为持续 巩固疫情防控成果,上海将分两个阶段进 一步做好社区疫情防控工作。

第一阶段:目前至5月31日,单日新 增阳性感染者数进一步减少,不断缩小封 控区和管控区范围。

封控区如连续7天无新增阳性感染者 调整为管控区,后续连续3天无新增阳性 感染者调整为防范区,如出现阳性感染者, 封控区调整时间重新计算;管控区如连续 7天无新增阳性感染者调整为防范区,如 出现阳性感染者,管控区调整为封控区;防 范区如无新增阳性感染者不作调整;如出 现阳性感染者,按照国家有关标准,综合阳 性感染者数量、区域分布、疫情风险等划定

疫情中高风险地区范围。

第二阶段:全市实施疫情风险地区划 分,若区域内无封控区、管控区,则该区域 可视作为低风险地区,解除防范区。

原则上,疫情中高风险地区以居民小 区、自然村、单位等作为最小划定范围,可 适当扩大至毗邻风险区域。

区域内14天内累计报告10例及以上 阳性感染者,或发生2起及以上聚集性疫 情,该区域划定为疫情高风险地区;区域 内14天内累计报告不超过10例阳性感 染者,或发生1起聚集性疫情,该区域划 定为疫情中风险地区;中高风险地区14 天内无阳性感染者报告,该区域转为疫情 低风险地区。

在"三区"管控措施方面,封控区封闭 管理期间实行"区域封闭、足不出户、服务 上门"。管控区实行"人不出小区(单位), 严禁聚集"。防范区实行"强化社会面管 控,严格限制人员聚集规模"。

在划定为疫情中高风险地区后,将实 施14天封闭管理,人员足不出户,服务上 门;每天进行1次核酸检测。区域内报告 最后一例阳性感染者后,如连续14天无 新增阳性感染者,该区域降为疫情低风险 地区。 据新华社

#### 商务部: 坚定致力于实现 全面、高水平的亚太自贸区

新华社北京5月22日电21 至22日,亚太经合组织(APEC) 举行第二十八届贸易部长会议。 商务部部长王文涛以视频方式出 席。王文涛表示,中方坚定致力于 实现全面、高水平的亚太自贸区。

王文涛指出,APEC各成员应 以构建亚太命运共同体为主线,全 面推进贸易投资各领域务实合 作。要发挥自由贸易安排对推进 区域经济一体化的主渠道作用,努 力推动区域包容性发展,打造具有 惠及性的亚太命运共同体。

王文涛表示,中方坚定致力于 实现全面、高水平的亚太自贸区, 正在高质量实施《区域全面经济伙 伴关系协定》(RCEP),与东盟成 员积极打造中国一东盟自贸区3.0 版,持续推进加入《全面与进步跨 太平洋伙伴关系协定》(CPTPP) 和《数字经济伙伴关系协定》 (DEPA),为全球和区域经济稳定 增长持续提供推动力。中国开放 的大门会越开越大。

王文涛强调,中方坚定支持 以世贸组织(WTO)为核心的多 边贸易体制,维护全球产业链供 应链安全稳定,让发展成果更好 惠及各方。APEC可发挥助推 器、稳定器、孵化器作用,对WTO 工作给予有力支持。中方愿与 APEC 各经济体加强合作,共同 推动WTO第12届部长级会议在 疫情应对、世贸组织改革等议题 上取得务实成果。

#### 云南鲁甸通报 "教师殴打学生"事件: 涉事人员被调离教师岗位

新华社昆明5月22日电 日 前,云南省昭通市鲁甸县一学校教 师殴打学生的视频引发社会关 注。对此,鲁甸县政府新闻办公室 22日发布通报,根据调查结果和 相关规定,已对相关责任人员和单 位作出处理,给予涉事教师降低岗 位等级处分,并调离教师岗位。当 地正组织全县所有学校深入开展 师德师风教育。

通报说,近日,"云南昭通一学 校教师殴打学生"的视频在网络上 传播。该视频所反映内容属实,于 2022年5月10日发生在鲁甸县第 二中学。事发后,鲁甸具教育体育 局迅速将该学生刘某某送至县人 民医院,通过全身体检未见损伤 后,该生一直在学校正常上课。

根据调查结果和相关规定,鲁 甸县已对相关责任人员和鲁甸县 教育体育局作出处理:一是给予涉 事教师马某降低岗位等级处分,并 调离教师岗位;二是给予该校分管 师德师风的党支部书记党内警告 处分;三是给予该校校长政务警告 处分;四是对鲁甸县教育体育局进 行全县通报批评,教育体育局主要 负责人向县人民政府作出书面 检查。

通报还说,鲁甸县正在组织全 县所有学校举一反三、深刻汲取教 训,深入开展师德师风教育,切实 维护良好教育教学秩序。